
                            GR monostrat crescută pe substrat de Cu (2.5 cm x 2.5 cm)  

                            GR multistrat crescută pe film de Ni depus pe SiO2/Si (1 cm x 1 cm)

Depunere PMMA (grosime optimă 300 nm) 

Delaminare electrochimică (25 V; 3 mA; 60 minute) şi corodare Ni 

Transfer pe substratul de interes (SiO2/Si)
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TransferulTransferul grafeneigrafenei prinprin delaminaredelaminare electrochimicelectrochimicăă

► Una dintre aplicaţiile cele mai promiţătoare ale grafenei (GR) este aceea de 
electrod transparent în celule solare [1], LED-uri organice [2], circuite 
optoelectronice pentru senzori [3]. 

► Metodele de sinteză folosite în prezent pentru a obţine GR cu proprietăţi optice şi 
de transport optime acestor aplicaţii, presupun prezenţa unui substrat metalic 
(cupru, nichel, platină) drept catalizator. În acest context, dezvoltarea unei metode 
ieftine, rapide şi eficiente de a transfera filmul de GR de pe suportul metalic de 
sinteză pe substratul de interes (sticlă, SiO2/Si, PET) constituie una dintre 
provocările actuale.

► În acest studiu s-a urmărit transferul GR de pe suportul metalic de sinteză
(Cu,Ni) pe un substrat specific (SiO2/Si) prin delaminare electrochimică.
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Imagini optice Gr/SiO2/Si transferată de pe Cu

Imagini optice Gr/SiO2/Si transferată de pe Ni

Imagini AFM Gr/SiO2/Si transferată de pe Cu

Imagini AFM Gr/SiO2/Si transferată de pe Ni

▪ A fost realizat transferul GR/Cu şi GR/Ni pe substrat de SiO2/Si prin 
delaminare electrochimică.
▪ Au fost monitorizaţi parametrii de proces în vederea optimizării calităţii GR 
transferate şi îndepărtarea reziduurilor de polimer.
▪ Caracterizările microscopice şi spectroscopice au pus în evidenţă transferul 
integral al filmului de GR pe substratul de SiO2/Si precum şi faptul că filmul este 
continuu, fara defecte suplimentare induse in timpul procesului de transfer. 
▪ Avantajul delaminării electrochimice constă în reducerea timpului de transfer, 
refolosirea substratului de Cu şi SiO2/Si pentru creşteri ulterioare, 
reducerea contaminării prin doparea filmului de GR.
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RezultateRezultate

IntroducereIntroducere EtapeEtape experimentaleexperimentale

SSpectroscopipectroscopie Ramane Raman

Filmul de GR transferat de pe Cu este predominant monostrat, continuu şi 
uniform, cu zone mici de reziduuri, provenite de la stratul suport de PMMA.

Filmul de GR transferat de pe Ni este predominant multistrat discontinuu şi 
neuniform, cu un procent mai mare de reziduuri.   

MicroscopieMicroscopie optica optica şşi i de forde forțță ă atomicatomicăă

Evaluarea suprafeţei GR transferată s-a efectuat cu un microscop optic Olympus CX 
41, scara 20 µm. Topografia suprafeţei GR a fost analizată cu un microscop de forţă 
atomică (AFM) NTEGRA Aura.

Proprietăţile spectroscopice ale GR au fost analizate cu un spectrometru LabRAM 
HR, utilizând laserul cu lungimea de undă 633 nm.
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ID/IG I2D/IG FWHM – 2D (cm-1)
Zona 1 0 1.62 27.9
Zona 2 0.45 5.034 26
Zona 3 0.249 2.45 34.13

Spectre Raman achiziţionate pe GR / SiO2/Si transferată de pe Cu
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Spectre Raman achiziţionate pe GR / SiO2/Si transferată de pe Ni
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